

俄名媛宣布竞选总统

父亲是普京大学老师和政治领路人

据新华社电 俄罗斯社交名媛、真人秀节目制片人克谢尼娅·索布恰克10月18日宣布,她将参加明年的总统选举。作为俄政治家阿纳托利·索布恰克之女和反对派人士,克谢尼娅此举引发不小关注。

法新社报道,克谢尼娅当天在视频社交网站上宣布,她有意以独立候选人身份参加大选。

根据俄罗斯法律,由党派提名的候选人可直接参加大选,自我提名为独立候选人则需要募集30万人签名支持才能获得参选资格。英国广播公司说,如果克谢尼娅获得参选资格,她将成为俄罗斯14年来首名女性总统候选人。

克谢尼娅现年35岁,出生于俄第二大城市圣彼得堡。2004年,她因主持真人秀节目“住宅2”名声大振。她一头金发,皮肤晒成古铜色,因为与同样出身豪门、行事大胆开放的希尔顿酒店继承人帕里斯·希尔顿在外形和风格上都有些相似,被媒体称为“俄版帕里斯·希尔顿”。

今年,克谢尼娅以210万美元收入登上《福布斯》俄罗斯名人排行榜第十位。

克谢尼娅的父亲阿纳托利曾是圣彼得堡大学教师,苏联解体后当选圣彼得堡首任市长,2000年病逝。索布恰克家族与总统弗拉基米尔·普京一直交往甚密,阿纳托利是普京的大学老师和政治领路人,去世前还为普京竞选奔走。俄前总统、现任总



2015年12月17日,克谢尼娅·索布恰克出席总统普京年度记者招待会。(新华网资料照片)

理德米特里·梅德韦杰夫则是阿纳托利的老同事、老部下。

不过,2011年,克谢尼娅却加入反对派阵营,参与针对普京的示威。

克谢尼娅宣布参选的举动引发争议。一些人质疑她的目的是增加公众关注度。俄反对派领导人阿列克谢·纳瓦利内甚

至在社交媒体上指责,作为一个“不可能的候选人”,她的做法会加深反对派的分裂。

英国广播公司报道,对克谢尼娅的参选,克里姆林宫表示欢迎,说这完全符合宪法。普京暂未对此置评。不过,克谢尼娅最近做客俄罗斯“雨”电视频道一档节目时说,在一次与普京的访

谈中,自己曾向对方透露参选意图,虽然不确定对方的具体想法,但普京“给我的感受是,他并不喜欢我的决定”。

俄罗斯定于明年3月举行总统选举。普京暂未宣布是否竞选连任,但俄罗斯舆论普遍希望他继续担任总统。普京现阶段民意支持率高达80%。

朝鲜谴责美韩军演 加剧半岛紧张局势

据新华社平壤10月19日电(记者程大雨 吴强)据朝中社19日报道,朝鲜18日谴责美韩在朝鲜半岛周边水域进行联合海上演习,称这是严重加剧半岛紧张局势的军事挑衅行为。

反对侵略战争战争演习全民族紧急对策委员会发言人发表声明说,美韩不顾全民族和国际社会对日益激化的半岛局势的深切忧虑,从16日开始在朝鲜以东海域和以东海域进行史上最大规模的联合海上演习,将当前紧张局面推向最严重的爆发边缘。

美国与韩国两军16日在朝鲜半岛附近海域启动联合军事演习。韩国海军方面表示,演习将持续到20日。

伊拉克库区推迟议会和主席选举

据新华社巴格达10月18日电(记者魏玉栋)伊拉克库尔德自治区(库区)高等选举与公投委员会18日表示,原计划11月1日举行的库区议会选举和主席选举的筹备工作暂停,选举投票将因此推迟。

库区主席马苏德·巴尔扎尼今年7月19日签署命令,要求于11月1日举行库区议会选举和主席选举。

今年9月25日,库区不顾各方反对举行独立公投。对此,伊拉克国民议会当天通过决议,要求政府采取措施反制库区独立公投,措施之一就是政府武装力量部署到库区行政管辖范围外的“争议地区”。

伊拉克军方18日宣布,伊政府军已顺利完成在“争议地区”的军事部署行动,原先控制这些地区的库尔德自治区(库区)武装都已撤离。

武装分子驾悍马 袭击阿军事基地

综合新华社喀布尔10月19日电(记者蒋超)阿富汗国防部19日证实,该国南部坎大哈省一处军事基地当天凌晨遭遇武装分子袭击,造成43名士兵死亡,9人受伤,6人失踪。

阿国防部在当天公布的一份声明中说,武装分子在当地时间19日凌晨2时50分对位于坎大哈省首府坎大哈城以西的一处军事基地发动了袭击。袭击造成军方人员重大伤亡,仅有两人幸存。声明称,共有10名武装分子被打死。

一名不愿透露姓名的当地官员告诉新华社记者,武装分子在袭击中使用了两个汽车炸弹和大量枪炮。武装分子发动袭击所使用的两辆悍马是从当地安全部队处偷来的。

法今年已挫败 13起袭击企图

据新华社巴黎10月18日电(记者韩冰)法国总统马克龙18日在总统府发表公开讲话时说,今年以来法国已挫败13起袭击企图,对法国安全的首要威胁仍为恐怖主义。

马克龙说,法国自2015年11月以来为加强反恐一直处于国家紧急状态,今年11月1日起将退出国家紧急状态,同时通过实施新的反恐法案来切实加强反恐。法国参议院当天经投票表决通过新反恐法案草案。这一草案10月初已经法国国民议会通过。

马克龙还说,他注意到今年以来法国已有10名警察和宪兵在执行任务时因遭遇暴力袭击而牺牲。他表示将采取措施,更强硬地打击威胁警务人员安全的暴力行为。

大选结果尘埃落定 新西兰80后女总理上台

本报讯 据人民网10月19日消息,当地时间10月19日,新西兰优先党领袖温斯顿·彼得斯宣布,该党最终选择支持工党组建联合政府。这也使得在新西兰议会选举投票结束近一个月后,大选结果尘埃落定,工党女领袖、属80后的杰辛达·阿德恩将出任新西兰总理。

此前,现任总理比尔·英格利希领导的国家党在议会选举中领先主要反对党工党,获得优先组阁权。由于未拿到半数议席,国家党必须争取足以左右选举结果的关键党派——新西兰优先党的支持来联合组阁。

在混合比例选举制(MMP)下,新西兰优先党选择了支持工党领导的政府。工党此前已联合绿党共获得了54个议席,加之新西兰优先党的9个议席,最终超过120个议会席位的半数,得以成功组建联合政府。而此前已获得56



10月19日,在新西兰惠灵顿,阿德恩(前)发表讲话。新华社记者 宿亮 摄

个议席的国家党在争取新西兰优先党的关键一步中失利。

接下来,阿德恩将成为新西

兰历史上第三个女总理。同时,与新西兰历史上最年轻的总理爱德华·斯塔福德一样,1980年

出生的她也在37岁这一年踏上新西兰总理之路。

阿德恩对媒体表示,优先党将在内阁获得4个部长的职位,彼得斯将出任副总理一职。她说,工党同优先党以及绿党将会在发展经济、保护环境、完善公共服务设施等领域共同作出努力。

英格利希称,此前和新西兰优先党谈判的情况令人满意,并不知道新西兰优先党为何最终选择工党。他对此表示失望,并称这是MMP不常见的结果。此外,他也称赞阿德恩的当选堪称表现出色。

在此次新西兰大选前的两三个月中,工党支持率下跌,阿德恩临危受命担任工党领袖。随后,阿德恩力挽狂澜,将工党支持率迅速提升到足以和国家党抗衡的水平。据悉,阿德恩将在下周宣布新内阁名单。

(盛楚宜)

日本拟于11月1日举行首相指名选举 安倍或将连任

本报讯 据中新网10月19日消息,18日,多名日本执政党干部透露,关于众议院选举后的首相指名选举,政府与执政党拟于下月1日召集的特别国会上实施,已以该日程为中心展开最终协调。

报道称,预计被选出的首相将立即着手组阁,经过临时内阁会议和在皇官的阁僚认证仪式

后,于当天成立新内阁。由于新内阁成立前现政府仍将继续,无论选举结果如何,特别国会的召集日将由安倍内阁决定。

由于自民党被认为在后半阶段选情仍保持领先,执政党在假设现任首相安倍晋三连任的情况下拟定国会日程,并考虑与各党开展磋商。

根据日本宪法规定,特别国

会需在众议院选举起30日内召开。下月1日召开的方案是基于最早10月28日给比例代表当选者颁发当选证书的日程。

美国总统特朗普将于11月5日至7日访问日本,上述日程还旨在特朗普访日前结束新内阁成立的手续。国会会期拟为8天,也有在更短时间内结束的方案。

安倍内阁继续连任的情况

下,在野党方面或将要求充分确保秋季国会的会期。这是由于安倍未接受关于森友、加计学园问题的国会质询就在临时国会伊始解散了众议院。

如果安倍连任,他计划出席11月中旬在越南召开的亚太经合组织峰会和在菲律宾召开的东盟相关首脑会议。

(王忠会)